

# 雪景背后，这些色彩更动人

这两天，我省多地迎来雨雪天气。漫天飞舞的白雪，银装素裹的美景，令人惊喜。然而，有一群人却无暇赏雪景，他们或疏导交通，或铲冰除雪，或紧急救援……他们是亮丽的“民警蓝”、是“消防橙”、是“环卫橙”，沐雪行动的这些身影，是茫茫白雪中最动人的颜色。

## 大雪中，他们一辆辆敲打车窗 3小时后，这场跨越两省的高速救援顺利结束



通许员 徐洋 胡跃庭 本报记者 胡宗昊

**本报讯** “师傅快醒醒，醒醒，别睡了……”“您好，别睡着啦，赶快醒来！”“师傅，别担心，现在马上启动车子，我们带您往前走”……2月7日凌晨2点，在浙江省交通集团所辖杭徽高速浙皖交界处，杭州高速交警一大队大队长吴锦全和杭州北管理中心巡查员姚行一辆一辆地敲打着车辆的玻璃窗，提醒驾驶员启动车子，跟上前方大部队。大雪迎面而下，凛冽寒风中，他们已经持续步行3公里，或者帮打滑的车子

推车，或者帮驾驶员装好防滑链，一路上不知敲打了多少面玻璃窗，提醒了多少名驾驶员。

2月6日夜间起，杭徽高速安徽段下起大雪，导致部分返杭车辆滞留高速主线，安徽交警将这些车辆送至浙皖交界处。此时高速因暴雪影响，路况较差，车辆一度在省界站排起长队，长达十几公里。

“不能让群众长时间滞留在高速，一定要想方设法将他们带出高速。现在起，迅速启动应急救援预案。”吴锦全通过对讲机给指挥中心下达指令。一场长达3小时、里程达123公里、跨越浙皖两省的救援迅速展开：指挥中心立即调集吹雪车等除雪设备；吴锦全带领浙江交通集团杭州北中心的巡查员姚行和沈炳奇负责叫醒司乘人员启动车子，跟上前方大部队；辅警徐浩亮及养护部门工作人员则负责清雪作业……

“动啦，动啦！”“终于可以回家啦！”凌晨4时许，一片欢腾声中，这批由安徽交警带至浙皖昱岭关返杭的车队终于安全踏上返程之路。车队由吹雪车前方开路，1辆警车、1辆巡查车并列带队，预警车护路，缓缓行驶在杭徽高速上。深夜肆虐的暴雪下，朦胧的车灯一片安宁，一条金色长龙缓缓驶向杭州。上午7时30分许，车队驶出了杭徽高速青山湖收费站，救援顺利结束。

据介绍，这场大雪中，杭州高速交警联合业主单位通宵鏖战，共出动警车9辆，吹雪车、滚刷车、撒盐机8辆，雪板4块，撒盐76吨。

高速交警提醒，接下来几天天气情况仍较差，请司机小心驾驶，注意车速车距。

## 断桥旁的“警色”



2月7日上午，杭州迎来下雪天，西湖断桥景区的游人络绎不绝。“注意安全！小心路滑！”值守在断桥的杭州市公安局景区分局岳庙派出所民警何晓鸣早早走上桥头，不厌其烦地对往来游客做着安全提醒。

随着雪越积越深，为避免游客拍照时失足摔倒或落水，何晓鸣和同事在桥面和沿湖区域铺设防滑草垫，进行交通疏导，确保游客出行游玩平安。

见习记者 王梓  
通讯员 黄伯琳



## 巡查途中处置忙

2月7日，安吉鄣吴派出所所长周道全和同事在查看龙上线道路积雪情况途中，于民乐村水库弯道路段遇到一辆因道路积雪发生侧滑的车辆，立即下车查看，指导车主联系救援公司，指挥车辆来往，确保安全通行，直至车辆安全驶离。

通讯员 王英慧

## 铲冰除雪保畅通



本报记者 陈立波 通讯员 夏颖兰

**本报讯** 2月7日，杭州各地普降大雪。12时，杭州市城管局启动抗雪防冻四级应急响应，各城管部门执行24小时值班制度，加强路面巡查处置。

记者了解到，为了保障市民安全出行，市政、环卫、河道作业人员及时上路清扫积雪，人行天桥、人行地道的市政作业人员也加强了电梯口的积雪清扫，并在天桥桥面铺设防滑垫、草垫等。截至发稿时，全市已建立市政、环卫、河道、燃气等专业抗雪防冻应急队伍60余支，落实各类专业清雪、除冰、洒水作业改装车辆1061辆，储备麻袋、草包35余万只，人工推雪板8000余块，铁锹、扫把2.4万余把，照明设备700台。

下一步，杭州市城管局将密切关注天气变化和雪情，及时组织积雪清扫，确保道路交通顺畅、城市正常运转。市民如果遇到抗雪防冻相关问题，可拨打12345热线反映。



## 侧翻车辆急救援

本报记者 陈立波 通讯员 朱晨

**本报讯** 2月7日9时10分，杭州市临安区河桥镇发生险情，一辆轿车在雪地行驶时侧翻至路基下的深沟，有人员被困。接警后，区消防救援大队立即调派临安消防救援站和昌化专职队赶往现场处置。

经现场侦查，跌落路基的车辆已经完全倒扣，车门严重变形，无法正常打开，驾驶员被困车内急需救援。指挥员立即安排一组消防员做好防护，一组消防员利用无齿锯、撬棍等救援工具拆除变形的车门。经过20多分钟的紧急救援，被困司机被成功救出，经现场医护人员检查并无大碍。

处置完毕后，消防员将现场移交给交警部门做进一步调查处理。

## 铺设草垫护安全

2月7日，受大雪影响，杭港地铁紧急启动抗雪防冻应急响应，及时清除各地铁站出入口的积雪，铺设草垫，并对地铁沿线的设施设备进行巡查，确保地铁线路正常运行。

本报记者 陈立波 通讯员 李易璇

